

罷課罷教，修例與香港教育界的回應

駐大陸委員會香港辦事處派駐人員

《逃犯條例》原定於 6 月 12 日恢復二讀辯論，在 6 月 10 及 11 日學界迴響遍地開花，多間中學(最少 72 間中學)以學生名義發動罷課聯署，呼籲各中學生響應罷課行動。名單當中名校林立，拔萃男書院、喇沙書院等亦有參與其中，亦有香港行政長官林鄭月娥母校嘉諾撒聖方濟各書院、以及香港律政司司長鄭若驊母校嘉諾撒聖瑪利書院。部分學生表明將趁明天罷課期間，組成駐場清潔小組，於立法會一帶進行另類學習，亦會邀請罷工老師講解逃犯條例，作另類通識課。

罷課適逢中學期末考試，學生促請校方酌情處理考試安排，而大部份學校最後決定考試如期舉行，不設補考，只要接原有程序獲得家長同意請假，缺考科目會以慣常方法計算及處理，並明白學生關心社會，提醒參與的學生要注意人身安全。而香港家長聯盟表示支持學生罷課的決定並稱參與集會也是好的教學機會。

香港教育專業人員協會在收到 1,000 多名本地教師及校長聯署後召開會議，共於在 6 月 12 日當日下午發新聞稿，認為現時社會氣氛正急劇惡化，決定宣布發動本周全港罷課，並按大專、中學、小學及幼稚園作出不同層級的呼籲，除大專外都建議回校罷教，解釋及客觀討論社會議題；幼稚園老師則需緊守崗位，照顧年幼學童。

教育局則回應稱，反對任何罷課主張，稱平和、有序的校園環境和氣氛，對學生的學習、成長至關重要；任何課堂時間，包括學期末考試或考試後學校安排的活動，都是學生寶貴的學習經歷，不應受到干擾。

資料來源：

2019 年 06 月 12 日，BBC，中文 逃犯條例修訂爭議：香港罷課中學生的現場通識課

<https://www.bbc.com/zhongwen/trad/chinese-news-48609143>

2019 年 06 月 11 日，HK01，【逃犯條例】72 間中學學生發動罷課包括福建中學、林鄭母校

<https://www.hk01.com/社會新聞/339218/>

2019 年 06 月 13 日，HK01，逃犯條例 教協發動罷課 喇沙書院：教師自行決定

宜安全為首

<https://www.hk01.com/社會新聞/340212/>

2019年06月12日，香港教育專業人員協會新聞稿

<https://www.hkptu.org/59419>

